

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發： 傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2023 12.31

YouTube 音訊

白水魚能養，活水可從生

士師記, 第 15 章

15:19 神就使利希的洼處裂開，有水從其中湧出來。參孫喝了精神復原。因此那泉名叫隱哈歌利，那泉直到今日還在利希。

聖經中記載了幾處水從石頭中流出的地方：

出埃及記 (Exodus) 17:1-7 - 這段記載了以色列人在出埃及途中的旅程中，他們在瑪拉遇到沒有水喝的困難。摩西奇蹟般地擊打了一塊磐石，使水源湧出，讓百姓得以喝水。

天然石澗水： 這是從自然環境中的石澗或泉水中獲取的水源，通常位於山區或偏遠地區，經過自然過濾和岩石滲透，因此被認為是更純淨的水源之一。

自來水： 自來水是經過處理的水源，通常是從水庫或河流中獲得，然後通過水廠處理消毒後供應給家庭和商業用途。這種水可能經過化學處理來除去細菌和雜質。

天然石澗水： 由於從天然泉水中流出，通常富含礦物質和微量元素。這些礦物質被認為對身體有益，但水中的成分也取決於其來源地的特定地質條件。

自來水： 經過處理和消毒，自來水可能含有氯和其他化學物質，以及被添加的氟化物等。

天然石澗水： 由於含有天然礦物質，可能具有清新、柔和的口感，也許會帶有特定的地區特色。

《聖經·約翰福音》第 4 章。耶穌遇到一名撒馬利亞婦人在井旁取水，與她展開了一段對話。

在這段對話中，耶穌向婦人描述了一種超越肉體需求的「活水」，這是一種精神上的滿足和永生的象徵。耶穌告訴她，凡是喝了他所賜的水就不再渴望，這指的是靈性上的滿足，而不是指字面上的物質飲水。

耶穌所說的「活水」代表著神的恩典和永恆生命，它能滿足人心靈上的渴望，使人不再感到空虛和渴望。這段對話強調了耶穌所帶來的靈性滿足和神的恩典，這種滿足是超越世俗需求的，能夠使人得到真正的平安和滿足。

耶穌所提到的“活水”代表着更深层次的属灵意义，在基督教信仰中具有重要的象征意义。

属灵滋润和满足： 耶穌提到的“活水”象征着滋润和满足人灵魂的东西。这并非简单地指物质上的水，而是指代一种满足人内心和灵性需求的属灵力量。

救赎和洁净： 在圣经中，活水也被视为洁净和救赎的象征。耶穌在许多场合用“活水”来比喻他所带来的神圣力量和神的救赎计划，能够洗净罪恶，使人的心灵焕然一新。

永恒生命和灵性成长： 耶穌称这活水为“涌流到永生”，这意味着它不仅给予当下的满足，还赐予永恒生命。这种活水被认为是与神相连接的力量，能够引导人通向永恒的成长和灵性深度。

因此，需要耶穌的活水是为了寻求属灵滋润、寻找真正的满足、寻求救赎与洁净，并渴望得到永恒生命的人们。信徒相信，通过接受耶穌基督，他们可以在信仰中得到这种“活水”，并体验到内心的平安、喜乐和成长。

要寻找耶穌所说的“活水”，可以从以下几个方面开始：

信仰与寻求： 首先，通过祷告和心灵的寻求，表达对耶穌的渴望和对他救赎的需求。倾听圣经中有关耶穌的教导，尤其是他对活水的描述和应许，这有助于理解并加深对这种属灵生命的追求。

接受耶穌基督： 根据基督教信仰，接受耶穌基督作为个人的救主是体验活水的第一步。这意味着相信耶穌是神的儿子，接受他的救赎，并决定跟随他的教导和生活方式。

祷告与灵性实践： 通过祷告、静心和与神的交流，寻求更深层次的属灵滋润。这可以是个人祈祷时间、阅读圣经、参加教会聚会、与其他信徒分享经历等方式，都有助于增进属灵生命的成长。

教会和团体参与： 参与教会和信仰团体也是一种体验活水的方式。在这些团体中，你可以与其他信徒分享经验、学习圣经、共同祷告、领受教导和支持，这有助于培养属灵的生长和共同体验活水的经历。

善行和仁爱： 在日常生活中践行耶穌的教诲，行善布道，关心他人，尊重并爱护他人，这也是体验活水并传递这种生命的方式。

寻找耶稣的活水是一个个人属灵旅程，可以通过信仰、祷告、学习和实践来不断深化体验。重要的是保持敞开的心态，寻求与神的联系，并在信仰的道路上持续成长。

我們祈禱

天父，感谢祢赐予我们这个机会聚集在一起。我们感谢祢赐给我们耶稣基督，他是我们的救主和生命的泉源。感谢祢赐予我们他所带来的活水，那流淌着慈爱、恩典和真理的活水。

求祢帮助我们体验这活水的力量。愿我们的心灵在耶稣基督里得到滋润和满足。求祢引导我们，在日常生活中不断体验到他带来的和平、喜乐和安慰。

也求祢赐予我们智慧和力量，让我们在信仰中不断成长。帮助我们以耶稣的榜样，行善布道，彼此相爱，将他的爱传递给身边的人。

感谢祢的恩典和慈爱。愿我们的心灵时刻感受到耶稣活水的流动，让它滋润我们的生命，并让我们成为向世界传递祢慈爱和救赎信息的工具。

奉耶稣基督的名祷告，阿门。

士师记

第 15 章

15:1 过了些日子，到割麦子的时候，参孙带着一只山羊羔去看他的妻，说，我要进内室见我的妻。他岳父不容他进去，

15:2 说，我估定你是极其恨她，因此我将她给了你的陪伴。她的妹子不是比她还美丽吗？你可以娶来代替她吧。

15:3 参孙说，这回我加害于非利士人不算有罪。

15:4 于是参孙去捉了三百只狐狸（或作野狗），将狐狸尾巴一对一对地捆上，将火把捆在两条尾巴中间，

15:5 点着火把，就放狐狸进入非利士人站着的禾稼，将堆集的禾捆和未割的禾稼，并橄榄园尽都烧了。

15:6 非利士人说，这事是谁作的呢？有人说，是亭拿人的女婿参孙，因为他岳父将他的妻给了他的陪伴。于是非利士人上去，用火烧了妇人和她的父亲。

15:7 参孙对非利士人说，你们既然这样行，我必向你们报仇才肯罢休。

15:8 参孙就大大击杀他们，连腿带腰都砍断了。他便下去，住在以坦磐的穴内。

15:9 非利士人上去安营在犹大，布散在利希。

15:10 犹大人说，你们为何上来攻击我们呢？他们说，我们上来是要捆绑参孙。他向我们怎样行，我们也要向他怎样行。

15:11 于是有三千犹大人下到以坦磐的穴内，对参孙说，非利士人辖制我们，你不知道吗？你向我们行的是什么事呢？他回答说，他们向我怎样行，我也要向他们怎样行。

15:12 犹大人对他说，我们下来是要捆绑你，将你交在非利士人手中。参孙说，你们要向我起誓，应承你们自己不害死我。

15:13 他们说，我们断不杀你，只要将你捆绑交在非利士人手中。于是用两条新绳捆绑参孙，将他从以坦磐带上去。

15:14 参孙到了利希，非利士人都迎着喧嚷。耶和华的灵大大感动参孙，他臂上的绳就像火烧的麻一样，他的绑绳都从他手上脱落下来。

15:15 他见一块未干的驴腮骨，就伸手拾起来，用以击杀一千人。

15:16 参孙说，我用驴腮骨杀人成堆，用驴腮骨杀了一千人。

15:17 说完这话，就把那腮骨从手里抛出去了。那地便叫拉末利希。

15:18 参孙甚觉口渴，就求告耶和华说，你既借仆人的手施行这么大的拯救，岂可任我渴死，落在未受割礼的人手中呢？

15:19 神就使利希的洼处裂开，有水从其中涌出来。参孙喝了精神复原。因此那泉名叫隐哈歌利，那泉直到今日还在利希。

15:20 当非利士人辖制以色列人的时候，参孙作以色列的士师二十年。

士師記第 15 章記載了參孫因為妻子被父親給了別人而報復的故事。參孫在一片麥田中綁了三百條狐狸的尾巴，點著火燒了非利士人的莊稼和穀倉，並對他們發動了報復。隨後參孫與非利士人展開了一場戰鬥，參孫用驢腮骨殺死了一千個非利士人。在這段故事中，參孫被描繪成是一位強大的民族英雄，他用奇特的手段擊敗了以色列的敵人。

《士师记》第 15 章在中文圣经中的重要经文

以下是《士师记》第 15 章中一些在中文圣经中被认为比较重要的经文：

1. “过了些日子，到割麦子的时候，参孙带了一只山羊羔去看他的妻子，说：‘我要进内室见我的妻。’他妻子却不容他进去，说：‘你不是与我生疏了，不爱我了吗？你向我说过的话，为什么没有告诉我呢？’”（《士师记》15:1）
2. “参孙说：‘现在我若害死非利士人，连自己也要受罚。’”（《士师记》15:11）
3. “参孙口渴极了，就呼求耶和华说：‘你既藉仆人的手施行这么大的拯救，岂可任我渴死，落在未受割礼人的手中呢？’”（《士师记》15:18）

在这些经文中，第一节中，参孙带着山羊羔去看他的妻子，但她不让他进去。这一事件成为了参孙与妻子关系疏远的开始。第二节中，参孙与非利士人发生冲突，但他担心自己在冲突中会被杀害。最后一节中，参孙在战斗中口渴，向上帝求助。这些经文展示了参孙与非利士人的斗争，以及参孙对自己生命的保护和依靠上帝的信仰。

第 15 章开始时，参孙决定去看他的妻子，带给她一只山羊作为礼物。然而，他得知他的妻子已经被她的父亲嫁给了参孙的陪伴者，这使他非常愤怒。

参孙感到愤怒和愤懑，他向非利士人发起报复。他捕获了三百只狐狸，将它们的尾巴捆绑在一起，然后把火放在尾巴上。他把狐狸释放到非利士人的庄田和谷仓里，引发了大火。这导致了非利士人的农作物和财产的毁坏。

非利士人对这次报复感到愤怒，他们杀害了参孙的前妻和她的父亲。参孙为此感到愤怒，发誓要向非利士人进行更大的报复。

参孙拿起一根新鲜的下颚骨击打非利士人，并杀死了一千人。他击退了非利士人，并在以色列人中得到了胜利。他随后因为渴望水而向上帝呼求，上帝使一个岩石裂开，涌出水来满足他的口渴。

读完《士师记》第 15 章后，人们可能会产生一些不同的感受和体会。其中一些可能包括：

报复与复仇：参孙在遭受背叛和伤害后，采取了报复行动。他用火烧毁了非利士人的财产，以进行报复。这引发了一个恶性循环，导致更多的冲突和血腥的复仇。这提醒我们复仇的危害和破坏力，以及寻求和解和宽恕的重要性。

上帝的援助和拯救：尽管参孙采取了复仇行动，但他依然依靠上帝的援助和拯救。当他渴望水时，上帝使岩石裂开，并提供了他所需要的水。这显示了上帝的干预和关怀，以及在我们困境中寻求上帝的帮助和拯救的重要性。

从神学解释的角度来看，《士师记》第 15 章强调了复仇和上帝的援助。参孙采取了报复行动，但这导致了更多的冲突和复仇。这提醒我们复仇的危害和破坏力，并激励我们寻求和解和宽恕，而不是互相伤害和报复。

此外，《士师记》第 15 章还强调了上帝的援助和拯救。尽管参孙采取了复仇行动，但他依然依靠上帝的援助和拯救。上帝回应了他的呼求，并提供了他所需要的水。这提醒我们在困境中寻求上帝的帮助和拯救，并相信祂的干预和关怀。

总之，《士师记》第 15 章展示了复仇和上帝的援助。它提醒我们复仇的危害和破坏力，并激励我们寻求和解和宽恕。这段经文也强调了上帝的援助和拯救，在困境中寻求上帝的帮助，并相信祂的干预和关怀。

